

北京时间昨天凌晨,在卡塔尔多哈举行的亚洲杯足球赛A组比赛中,中国队以0:2不敌卡塔尔队。赛后, 中国队主教练高洪波归结失利的原因为"运气不佳"。

赵鹏:逆境洗礼中才能成长

鹏依然出现在首发阵容中,充分表 明国家队主帅高洪波对他的信任。

然而伴随着国足的失利,尤其 是赵鹏最后阶段因伤被迫下场,直 接影响中国队的战斗力,在赵鹏的 使用上引来国内媒体的质疑声。 昨天,记者电话联系到这位河南国 脚时,赵鹏还依然沉浸在自责的痛 苦中:"我当时是大腿拉伤了,试图 想坚持一下,可是实在上不了。我 们没有换人名额了,少一个人打。

迷。卡塔尔队的12号一人独中两 球,两个进球的确有点防守不及。 赛前只是强调整体防守,并没有对 12号特别关注。

赵鹏受的也是老伤,在与对方 守门员撞在一起时重重倒地,"当 时自己在和对方的后方争抢头球, 结果跳起来后被对方门将撞了一 下,身体落地不稳才拉伤了左大 腿。本来就有老伤,这下更重了,真 的想再回场上,可自己实在跑不了。

对于国家队的失利,赵鹏也承 认全队踢得不好:"裁判对我们吹 罚非常严格,一有身体接触就判我 们犯规,队友再做动作肯定得小 心,这样在面对对方的防守就不好 控制。但主要还是我们没有踢好,不 能認別人,只怪我们自己。

在谈到在小组对乌兹别克斯 坦的最后一场比赛能否上场时,赵 鹏表示:"要看恢复的情况而定,从 目前来看,上场还是有一定的难 本报记者 刘超峰

曾诚:我确实已经尽了全力

主帅高洪波的换人提出了质疑,其 中之一的疑问就是主力门将杨智 为何被替补门将曾诚换掉。让曾 诚代替杨智首发,这出乎了很多媒 体的预料,但在比赛结束之后,高 洪波对曾诚的表现进行了肯定,国 家队所失的两个球门将曾诚没有 责任。谈到自己的表现,曾诚在电 话中向记者说道:"虽然是关键之 战,但自己还是正常发挥了水平。 全队没有实现赛前的目标,我也感

在又变得微妙起来。

其实在国家队比赛中,高洪波 始终安排杨智和曾诚轮番上场,两 个人的发挥都很稳定。对于本场 比赛上场,曾诚告诉记者说起先并 不知道自己首发,只是在开准备会 时才知道自己首发出场。

展望小组赛最后一场关键比 赛,曾诚表示,无论是首发还是替 补都会好好准备:"与卡塔尔的比 赛,自己并没有感到太紧张,只是 对手的两个进球太诡异,第一个进 球太刁,第二个进球后卫杜威挡住 了我的视线,实在没办法。对方的 那两次射门自己已经尽了最大的 努力,实在是角度太刁没有办法。 最后一场比赛,无论我是否上场, 都会全力以赴,执行好教练的意 图,希望我们全队最后战胜对手顺 利出线。当然如果没有出线,我会 当成一次绝好的学习锻炼机会,回 来后好好训练,力争继续能为国家 本报记者 刘超峰 队效力。'

首场幸运战胜科威特,在出线形势 一片大好的"欢歌笑语"中,高调的国足 小伙子低估了东道主卡塔尔的杀伤力。 两个毫无争议的进球,把中国队又逼近 了垂死挣扎的边缘

对于国家队主帅高洪波,年轻时是 一位用脑子踢球的前锋。在中国足球陷 入前所未有的低潮之后,高洪波的上任, 大多数球迷也确实给予不少期望,相信 这位个性十足的京城汉子,能为冬日中 的中国足球添上一把希望之火。然而, 通过国足在亚洲的两场比赛之后,相信 大家对高洪波的期望值大打折扣,甚至 开始从期望变成失望。

与东道主卡塔尔的比赛,手握绝对 主动权的国足小伙子简直可以用一塌糊 涂来概括,防守漏洞百出,进攻乏善可 陈,中场毫无亮点,卡塔尔用一场完美的 胜利把国足"驯服"得没有一点脾气。然 而在赛后新闻发布会上,高洪波却把失 利与"运气"牵扯到了一起:"对手射正门 框范围以内只有4次,我们有3次,对方 进两个球,我们没有得分,有时候足球的 结果确实需要一定的运气。

中国首战两球完胜科威特,过程也 很奇妙:杜威禁区边缘的犯规、杨智裆下 看似大半滚过球门线的皮球,都没被主 裁判认定为点球或入球,科威特队员隐 秘的一次脚踹却被干脆地认定为红牌。 此后张琳芃一脚常规的射门弹中对手身 体变向,令中国打开胜利之门。

仅从目前的积分上看,中国队在小 组中的位置由相当看好变得微妙起来, 考虑到最后一轮比赛时的形势时我们就 发现,中国队要想确保出线,最后一轮比 赛中不仅要击败乌兹别克斯坦,而且还 要至少取得两个净胜球。当然,在最后 一轮比赛中也存在中国队小胜乌兹别克 斯坦就可以出线的情况,就是卡塔尔无 法击败科威特,那样中国队就会与同积6 分的乌兹别克斯坦携手出线。而看过乌 兹别克斯坦的两场比赛,以中国队目前 的士气和状态,谁又敢相信国足能拿下

足球确实需要运气,你敢说中国队 首场比赛不是沾了"运气"的光? 足球场 上的运气,如同金庸笔下的"六脉神剑", 时有时无。根本上,实力才是解决问题 的钥匙。应该说,这届国足在各方面都 有了或多或少的进步,但这只是微微的 一小步。输球不找自身原因,而是把失 利归结于运气和裁判身上,这是一种逃 避责任的表现。

对于在低谷中摸索前行的中国足球 来说,亚洲杯是一次难得锻炼机会,求胜 若渴的愿望可以理解,但更要摆正自己 的位置,找准失利的根源,这其实比不负 责任的逃避更让人尊敬。 刘超峰

NBA

火箭六年主场首负雷霆

回到主场的休斯敦火箭队12日未能 延续两天前在波士顿取得新年首场 胜利的余威。薄弱的防守令他们以 112:118败在俄克拉荷马雷霆队手 下,六年来第一次让对手在自己的 主场品尝到胜果的滋味。

由于阵中头号杀手马丁、首发 中锋海耶斯及替补中锋米勒伤病未 愈,原本就损失了当家球星姚明的 火箭当晚仅有10人应战以当今 NBA联赛头号得分手杜兰特领衔 的生力军雷霆。

上半时双方你来我往、难分伯 仲,首节31平后,次节结束时火箭以 54:52领先。然而下半时战局突 变,客队的杜兰特和韦斯特布鲁克 频频冲击火箭薄弱的防线,内突外 投加罚篮联手拿到31分。

与此同时,雷霆在防守上明显 较上半时加强。尤其是在第四节前 半节雷霆以98:94领先后,在3分 钟里他们成功防住火箭7次进攻,

同时杜兰特和韦斯特布鲁克联手 打出9:0的高潮,胜利的天平一下 倾向雷霆。

顽强的火箭并没放弃,布鲁克 斯和考特尼·李又是三分球又是带 球突破,最后20秒时反打对手一个

14:3,将分差缩小到2分。 此后在火箭犯规战术下,雷霆 队员罚球百发百中,不给对手任何 翻盘机会。随着最后4秒时小布三 分球打铁,雷霆终于结束了在火箭 主场连败11场的历史。

本场火箭主要输在防守上,不 仅篮板较对手少抢14个,而且因防 守不利只得用犯规去阻止对手进 攻,结果33次让对手站在罚球线上, 仅此一项他们就输了13分。

是役火箭的斯科拉收获31分和 11个篮板,杜兰特贡献30分,而维 斯布鲁克有23分和13次助攻入账。

目前火箭的战绩为17胜22 负,被灰熊从西部排名榜第九位挤 到第十。



火箭队球员布鲁克斯(右)防守雷霆队球员维斯布鲁克。 新华社发

河南女排斗强敌凶多吉少

河南女篮周六欲取两连胜

本报讯(记者 陈凯)明天,全国 女排联赛A组将展开第7轮的争夺, 河南郑州高新区女排本轮将做客天 津,挑战卫冕冠军天津女排。对于 已经六连败的河南女排来说,周六 的比赛无疑又将是一场恶战。

天津女排目前6战全胜,只是 由于胜负局多少的关系,积分紧随 "领头羊"广东恒大女排位居联赛积 分榜次席。作为一支老牌冠军队, 天津女排阵中拥有李娟、魏秋月、李

本报讯(记者 陈凯)河南豫光

金铅女篮终于有迎来连胜的机会。 全国女篮甲级联赛(WCBA)明日展

开第13轮的争夺,河南女篮本轮比

赛将坐镇主场济源篮球城,迎战本

赛季曾经战胜过的对手福建女篮。 上一轮比赛,球队刚刚收获一场胜

利,而本轮面对至今一场未胜的对

手,河南女篮有望收获本赛季首个

南女篮众将士打出了气势,一扫此

前六连败的阴霾,更重要的是全体

队员又重拾信心。福建女篮是本赛

上轮客场复仇黑龙江女篮,河

两连胜。

珊等众多国手,整体实力强大的该 队几乎没有什么弱点。反观河南女 排,整体状态低迷,目前排名垫底, 主力球员霍萱发挥欠佳,无法起到 一个核心的作用。

谈及与天津女排的比赛,河南 女排主帅陈永明表示:"我们与对手 实力相差悬殊,比赛就是一个学习 的过程,希望队中的年轻球员全力 放开去打,更重要的是通过比赛积 累经验。"

季WCBA的一支新军,前12轮比赛

一场未胜。值得一提的是,上赛季

为河南女篮夺取联赛亚军立下汗马

功劳的主力控卫吴金珠正是该队的

当家核心,不过单凭她的一己之力 还是不能带领球队甩掉"副班长"的

帽子。从整体实力上讲,河南女篮

的比赛却很低调:"福建女篮虽然至

今一场未胜,而且我们在客场也曾

战胜过她们,但这并不意味着我们

已经获得了胜利。与福建女篮的比

不过,李建新谈及与福建女篮

要明显强于福建女篮。

赛,我们仍要全力以赴。'

员有过一次较量,结果被对手踢得 喘不过气,只是凭借徐洋最后时刻

本报讯(记者 刘超峰)昨天下 午,正在广州三水冬训的河南建业 足球队终于赢得一场久违的胜利。 在与韩国明知大学生队的第二场较 量中,双方上演一场进球大战,最终 建业队以3:2力克对手,获得冬训 以来的首场胜利。

明知大学队是金鹤范曾经执教 过的一支球队,据了解,该队在韩国 大学生球队中处于中上游水平,此 次有40多名球员随队前来三水集 训。在比赛的前一天,建业队以主

力阵容跟明知大学队的大年龄组球 的进球才勉强逼平对手。

昨天的比赛可谓一波三折,金 鹤范派出全替补阵容,对方也是以 小球员应战。建业队上半场占据了 上风,王飞、张力先后敲开对方大 门,上半场建业队2:0领先。易边 再战场上风云突变,韩国大学生队 连下两城,所幸小将王飞关键时刻 挺身而出,打进建业队制胜一球。

unicef 🧐

建业热身赛终于取得首胜

梅西(中)赛前与队友伊涅斯塔(左)、哈维一起展示金球奖奖杯。 新华社/路透

梅西"三连发" 巴萨五球胜

新华社马德里1月12日专电 刚刚蝉联国际足联"金球奖"的梅西 12日延续着近来的惊艳表现,在西 班牙国王杯四分之一决赛中,正是 这个阿根廷"小跳蚤"上演的"帽子 戏法",帮助巴塞罗那队以5:0大胜 皇家贝蒂斯队,基本锁定了一个四 强席位。

取得本场胜利后,巴塞罗那队 已经在连续27场比赛中未尝败绩, 追平了球队在1973~1974赛季创造 出的队史最长不败纪录。

在刚刚结束的2010年度国际 足联"金球奖"的评选中,巴塞罗那 队获得完胜,梅西、伊涅斯塔和哈 维三名巴萨队员包揽前三,而梅西 最终捧得"金球"。在12日的比赛 开始之前,梅西在全场观众的欢呼 声中展示了自己获得的"金球奖", 而在比赛中,他也用"帽子戏法", 向全世界完美诠释了自己夺得"金 球"的原因。



1月13日,在悉尼国际网球赛半决赛中,中国选手李娜以2:0战胜塞尔 维亚选手雅瓦诺夫斯基,闯入决赛。 新华社/法新

本赛季全国女篮甲级联赛赛程已 经过半,河南豫光金铅女篮的战绩仅 为3胜9负,尽管本周二刚刚在黑龙江 收获了一场酣畅淋漓的大胜,但河南 女篮排名依旧处于联赛积分榜倒数第 二位。作为上赛季联赛的亚军,河南 女篮目前所取得的战绩实在与其身份 不符,是什么原因造成了球队成绩的 下滑,河南女篮在失败的阵痛中收获 了什么,队中一些年轻小将在经历联 赛历练时怎样成长?

缺失两大悍将实力锐减

上赛季河南女篮取得辉煌战绩的 原因在于球队拥有三大强援,素有"中 国女科比"之称的纪妍妍、善于掌控全 局的后卫吴金珠、还有内线"巨无霸" 外援凯蒂。本赛季,由于球员归属权 的原因,纪妍妍和吴金珠分别回归了 各自的母队黑龙江队和福建队。缺失 了两大悍将,河南女篮"铁三角"仅剩

没有了纪妍妍关键时刻的得分, 没有了吴金珠游刃有余的全局掌控, 河南女篮本赛季上阵伊始就已经是实 力锐减。首轮比赛,面对纪妍妍领衔 的黑龙江女篮,河南女篮最终主场饮 恨。值得一提的是,制造这一切的正 是河南女篮旧将纪妍妍。假设纪妍妍 和吴金珠还在阵中,河南女篮也不至 于遭遇"开门黑"。

凯蒂缺少帮手独木难支

"一个篱笆三个桩,一个好汉三个 帮。"河南女篮上赛季的辉煌正是源自 集体的努力。本赛季,缺少两大主力

后的河南女篮补充了一些年轻球员, 然而小将们的能力和经验还不能适应 高强度的联赛。正如河南女篮主帅李 建新所言:"本赛季我们是一支新老结 合的队伍,我们能做的就是全力以赴 打好每一场比赛,让小将们在比赛中 积累经验,尽快成长。'

截至目前,外援凯蒂场均为河南 女篮贡献23.9分,排在得分榜的第三 位;除此之外她每场比赛还能抢得 12.8个篮板球,排在篮板球榜的首 位。不过,除了凯蒂之外,河南女篮阵 中仅剩王静这点相对稳定,但仅靠这 位老将是完全不够的。可以说缺少帮 手的凯蒂一人显然是独木难支。

小将磨砺成长实力提升

本赛季,吴迪、孙杰和蒋桦三位小

将进入河南女篮主力阵容。对抗激烈 的联赛对于这三位小将是一种严峻的 考验,"刚刚上场的时候,我们真的很 紧张。"三位小将异口同声地说。实力 和经验都不足的三位小将,显然还弥 补不了纪妍妍和吴金珠走后留下的空 缺,但她们都没有放弃,而是在联赛的 磨炼中不断成长。

司职小前锋的吴迪顶替的正是纪 妍妍走后留下的空缺,前12轮比赛她 场均能拿到12.1分,不过发挥还不稳 定,但场均得分上双就已经取得了不 小的进步。蒋桦目前场均也能得到 6.8分,孙杰场均也能贡献7.8分。三 位小将目前的得分虽然还不能为球队 胜利取得决定性作用,她们给予球队 的帮助也不是关键时刻的力挽狂澜, 但她们都在不断提升实力,而这也正 是河南女篮在磨砺中成长的原动力。 用李建新的话说:"立足培养本土球员 是关键,我们现在是在付出成长的代 价,将来一定会有好的回报的。

本报记者 陈 凯